



Ковалев Алексей Анатольевич

Родился 15 сентября 1963 года в Ленинграде. В 1985 году окончил исторический факультет Ленинградского государственного университета.

С 1990 года по настоящее время является депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, членом Президиума Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры», членом Совета по сохранению культурного наследия при Правительстве Санкт-Петербурга.

С 1989 по 1994 – директор Санкт-Петербургского научно-исследовательского археологического объединения ЦЭНДИСИ при АН СССР. С 1992 по 2000 – заместитель директора СПб филиала Российского НИИ культурного и природного наследия. С 2003 по 2009 – старший научный сотрудник Лаборатории археологии, исторической социологии и культурного наследия НИИ комплексных социальных исследований СПбГУ. С 2012 – научный сотрудник Института археологии РАН.

Эксперт Комитета по культуре Государственной Думы ФС РФ.

С 1990 года по настоящее время являюсь депутатом Ленсовета – Законодательного Собрания Санкт-Петербурга, заместителем председателя постоянной комиссии по городскому хозяйству, градостроительству и земельным вопросам, возглавлял профильную комиссию по культуре и охране культурного наследия Законодательного Собрания Санкт-Петербурга. Специализируюсь на совершенствовании правового регулирования сферы наследия, содействии органам государственной власти в вопросах контроля за соблюдением требований законодательства в области охраны наследия, участвует в разработке законодательных актов в области охраны объектов культурного наследия, законов о льготировании арендной платы и налоговых выплат для организаций культуры, науки, образования. Принимал участие в подготовке предложений по разработке и доработке проектов законов Санкт-Петербурга «О правилах землепользования и застройки Санкт-Петербурга», «О зеленых насаждения общего пользования», «О границах и режимах зон охраны объектов культурного наследия на территории Санкт-Петербурга» и др.. Являюсь экспертом Комитета по культуре Государственной Думы ФС РФ, автором проекта Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», проекта федерального закона о защите археологического наследия, проекта федерального закона об охране подводного наследия и иных законодательных предложений.

Член Президиума Санкт-Петербургского городского отделения Всероссийской общественной организации «Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры» (ВООПИиК), член Совета по сохранению культурного наследия при Правительстве Санкт-Петербурга.

12.03.2010 года был избран заместителем председателя Санкт-Петербургского отделения Российского комитета ИКОМОС.

Автор ряда научных работ по правовым аспектам охраны культурного наследия, археологии Евразии, опубликованных в России, Германии, Китае, Монголии, Туркмении.

Решением жюри международной Премии имени Алексея Комеча в 2009 году избран лауреатом премии «За общественно значимую гражданскую позицию в деле защиты и сохранения культурного наследия России».

ПРОГРАММА

Считаю, что Национальный комитет ИКОМОС должен играть ключевую роль в формировании цивилизованной правовой базы охраны культурного наследия в Российской Федерации. С этой целью, во-первых, в составе Национального комитета должен быть сформирован научный комитет (совет) по правовым основам охраны наследия. Во-вторых, к работе в данном комитете и, соответственно, к членству в ИКОМОС должны быть привлечены ведущие российские специалисты в данной области; ряд таких специалистов уже являются членами ИКОМОС. В-третьих, Национальный комитет ИКОМОС должен быть ведущим экспертом в данной области для органов государственной власти Российской Федерации, что может быть закреплено соглашениями с этими органами, их решениями, а также включением членов ИКОМОС в создаваемые ими рабочие группы. В-четвертых, Национальный комитет в сотрудничестве с ИКОМОС должен организовать мониторинг соответствия актов российского законодательства международным нормам. Реализация этой программы и будет основой моей работы в Постоянном совете Национального комитета Международного совета по охране памятников и достопримечательных мест (ИКОМОС).